

颁发助学金 帮扶困难群体

体彩公益活动内容丰富

江苏南京体彩与乳业公司合作,让全市近 1500 家投注站投身到公益实践中来,把“公益加奶站”开在居民家门口;浙江温州体彩参与烧伏茶志愿服务,为路人解渴消暑;山东体彩举办公益慈善晚会,不仅为困难家庭的学生提供助学金,还把文艺节目、体彩知识等带给观众,丰富大家的文化生活。这些体彩公益活动内容丰富,在给受助者带去物质帮扶的同时,也带去更多精神层面的慰藉。

■专题整理 艾禾

浙江:提供“一杯水”服务

近日,浙江温州、绍兴体彩推出“一杯水”服务。温州体彩志愿者参与烧伏茶活动,为过往路人解渴消暑;绍兴体彩设立环卫工人休息站,为他们提供免费饮水等服务。

8月12日清晨,温州体彩志愿者们早早来到红日亭,参加烧伏茶志愿服务活动。

活动现场,体彩志愿者们接茶、倒茶、清洗、消毒,每一个步骤都完成得一丝不苟。无论是过往行人还是附近居民,路过伏茶点总会停下脚步喝上一杯伏茶。“倒茶看似简单,实践起来很不容易,几个小时重复着同一个动作,手臂很快就酸了。”志愿者卢毅表示,“听到大家的一声声谢谢,这点累都不算什么了。”

今年暑期,绍兴体彩连续第三年开展“环卫工人爱心休息站”主题公益活动,前期通过微信平台、报纸等媒体发出倡议



温州体彩志愿者为市民烧伏茶

书。倡议书发出后,位于绍兴市越城区城南街道的 48574 体彩网点业主立即报名加入爱心休息站。该网点业主表示,“为环卫工人做点力所能及的小事,也是我们的爱心之举。”

爱心门店橱窗外张贴着体彩“环卫工人爱心休息站”标牌,方便环卫工人随时找到休息点。

全市的爱心休息站都配备了电热水壶、马克杯等器具,今年又增加了应急小药箱,里面有创可贴、仁丹、酒精擦、温度计等。

绍兴体彩的环卫工人爱心休息站活动自 2015 年启动,目前已增至 145 家,覆盖全市各大主要干道,为环卫工人休息纳凉营造舒适的环境。

湖南:常德体彩捐助困难学生

8月16日上午,湖南体彩常德分中心一行人冒着暴雨来到桃源县木塘垅乡仁丰村十五组,为一对龙凤胎兄弟送去助学金。这是常德体彩分中心爱心助学活动的一部分,该活动由常德市体彩分中心主任黄忠泽发起并带头捐款 2000 元,全市体彩管理人员也纷纷捐款,用于资助两名困难学生,帮助他们完成学业。

一段雨后泥泞不堪的土路连接着文姓姐弟的家,破旧的围栏、木质的房屋、土砖堆砌的灶台……家里惟一的成年人是姐弟俩的奶奶,今年已经 78 岁,除了负责姐弟俩的生活起居,她还要打理几亩田地。据奶奶介绍,姐弟俩的父母离异后,他们的母亲已经联系不上,孩子的父亲患有严重的肾病,每年要定期进行

相应的治疗。父亲拖着病体在外打工,奶奶白天整理菜园,凌晨 1 点钟出发到河淤镇卖菜,维持家庭的必要开支。

姐弟俩很懂事,学习成绩名列前茅,这也是这个家庭最高兴的事情。黄忠泽拉着孩子们的手说:“好好读书,将来用学到的知识创造好的生活。”孩子们认真地点头。

江苏:南京体彩跨界融合公益

8月16日,南京市体彩中心和卫岗乳业以“卫爱·添彩”为主题,举行了战略合作签约仪式,希望通过创新融合多元化发展,双方互为共享经济平台,共建“助力公益·成就百万梦想”项目,推动和改善健康公益事业发展。

三年前的 8 月 16 日,南京青奥会开幕,南京体彩的“小体彩,大公益”被各大媒体争相报道。三年后的今天,“大公益”携手“大健康”,成为体彩人和卫岗人共同值得纪念的一天。从优势互补到全面融合,南京体彩和卫岗乳业开启合作新模式,满足人们对健康、便捷、公益的高品质美好生活的需求。南京体彩相关负责人表示,两者都是因爱而生,因爱结缘,不论是体彩还是卫岗,宗旨都是践行公益大爱。

“助力公益·成就百万梦想”项目,是两家单位回报社会的重要行动。该项目以“公益加奶站”和“梦想送奶车”的形式展开,形成异业合作、跨界共享的新零售业态。同时,卫岗乳业承诺,未来将会按销售额的固定比例注入资金,持续支持梦想公益事业。

“公益加奶站”以购奶、购彩的便利性为核心,以南京体彩所有网点、卫岗乳业所有奶站为依托,实现双方公益资源的最大化整合,形成彩票销售与日常营业销售互相促进的多业态发展模式,助力社会公益事业的发展。

“梦想送奶车”依托于可持续发展高效智慧物流平台——物托帮,进一步对供应链配送服务全面升级,从点到线,加快公益信息的传播速度。以优势互补、联动发展为基础,将资源优

化配置,有助于实现南京体彩和卫岗多元化渠道的复合利用、提高行业渠道网点利用率,是成就消费者百万梦想的公益举措,真正达到践行公益、三方共赢的目的。

南京体彩与卫岗乳业跨界合作,也是实现多业态协同发展的创新之举,这意味着全市遍布大街小巷的近 1500 家体彩网点将投身到健康和公益实践中来,让“公益加奶站”开在家门口,让“梦想送奶车”一直在路上,让“今天你买体彩了吗?”“今天你喝卫岗牛奶了吗?”成为南京人的口头禅和问候语。

启动仪式现场,卫岗乳业购买了 10 万张机选彩票,作为卫岗忠实用户的“百万梦想”大礼包,以公益的方式回馈给广大消费者。

上海:大奖得主捐款 10 万

8月16日,体彩大乐透第 17095 期开奖。上海浦东彩友王先生中得 654 万元大奖,领奖时,他向上海市体育发展基金会捐款 10 万元。

开奖后第三天,王先生和妻子现身领奖。他表示,自己坚持购买大乐透已达十年,每次的购彩金额控制在 20 元左右,家人都比较支持他。由于大奖

来得太“突然”,夫妻俩打算先沉淀一下情绪,半年之后再规划奖金的用途。不过,二人当场向上海市体育发展基金会捐款 10 万元时,却没有丝毫犹豫。

王先生夫妇很关注孩子的成长问题,在了解到上海市体育发展基金会的专项基金有一部分用于年龄较小的伤残运动员康复治疗时,他们马上决定捐出 10 万元。

山东:慈善晚会在各地举行

近日,2017 年“中国体育彩票”公益慈善晚会相继在山东威海、青岛、菏泽、临沂、潍坊、济南等地举行。晚会中,除了安排文艺演出外,还进行了体彩知识问答以及公益捐赠等活动。

8月12日晚,体彩公益慈善晚会在威海幸福门广场举行,广场舞、相声、歌曲串烧、有氧搏击操、旗袍秀等轮番登场。体彩中心还为现场观众准备了

平板电脑、折叠自行车、顶呱充充电宝等礼品,并邀请优秀体彩业主现场抽奖、颁奖。

此外,山东体彩还向 6 个贫困家庭的孩子各捐赠了 5000 元助学金。“感谢体彩,我会好好学习,将来好好工作,回报社会。”听到受助学生朴实的话语后,不少观众流下感动的泪水。

在每场晚会现场,山东体彩都向当地部分有学生的贫困家庭捐赠了助学金。

河南:濮阳体彩援建爱心书屋

8月9日,河南体彩濮阳分中心、大河网等单位的工作人员来到大河网记者扶贫蹲点村——范县韩徐庄村,举办了一场以“爱心助贫,书香圆梦”为主题的活动,为村里的孩子们送去课桌椅、课外读物和体育器材等,为孩子们搭建一间爱心书屋,让他们课余时间有一个学习的场所。

大河网记者在蹲点扶贫的过程中,发现韩徐庄村的孩子们课余时间没有读书的地方,便把孩子们的心声发到网上,希望得到爱心人士关注和支持。

濮阳体彩分中心看到这则消息后,立即和大河网的工作人员取得联系,购买了 10 套课桌椅等,希望能为韩徐庄村爱心书屋的搭建贡献一份力量。



濮阳体彩与其他爱心单位共同为乡村孩子搭建爱心书屋

●时评

“杯水公益”有温度

■艾禾

一杯水、一杯茶、一杯牛奶、一本书……这些东西虽然都不算贵,但是却能给对方带去实实在在的帮助,举动虽小,爱心却大。

为举办奥运会、全运会提供数十亿元公益金是体彩公益,为路人送上一杯水也是体彩公益。“杯水”公益体现出的是体彩公益的温度。

红日亭被誉为温州的道德地标,长年向外来务工者、生活贫困者、孤寡老人、环卫工人等群体施茶舍粥。温州体彩的志愿者们已经连续三年参与红日

亭的公益活动,熬粥、煮茶,舍粥、施茶。在 40 度的高温中熬好一锅粥、煮好一桶茶,再把它分装到小杯小碗中,分发给众人,是件费时费力的事。

“杯水”公益,看似提供的只是一杯水,但是这一杯水后面包括很多辛苦的付出,尤其是时间成本。“杯水”公益,让对方感受到的是一种温暖、一种陪伴。

为过往路人送上一杯水、为乡村孩子搭建爱心书屋、开办“公益加奶站”等等,体现的都是“杯水”公益的本质。